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Τ
ις βάσεις για μια ακόμη επιτυχημένη χρο-
νιά έχει θέσει ο ελληνικός τουρισμός, ο 
οποίος, μέσα σε ένα ασταθές περιβάλ-

λον έντονων πληθωριστικών πιέσεων, ακρίβειας 
και πανδημίας, πληροί όλες τις προϋποθέσεις 
για να κάνει τη μεγάλη υπέρβαση, συμπαρα-
σύροντας τις ταξιδιωτικές εισπράξεις σε επίπε-
δα υψηλότερα των 18,2 δισ. ευρώ του 2019, 
με τον πήχυ να έχει μπει πλέον στο ορόσημο 
των 20 δισ. ευρώ.

Η επαναφορά ταξιδιωτών από αγορές, όπως 
οι ΗΠΑ, ο Καναδάς, η Βρετανία και η Αυστρία, 
σε νούμερα που όχι μόνο θυμίζουν, αλλά και 
ξεπερνούν εκείνα πριν από την εμφάνιση της 
υγειονομικής κρίσης οδηγούν σε ανάκαμψη του 
τουρισμού, με την απόκλιση που κατέγραφαν 
τα ελληνικά αεροδρόμια σε σχέση με το 2019 
να εξανεμίζεται εν μέσω της περιόδου υψηλής 
ζήτησης, κατά την οποία οι κρατήσεις στα ξε-
νοδοχεία που βρίσκονται σε πρωτοκλασάτους 
προορισμούς δείχνουν ήδη ότι η πληρότητα 
θα φτάσει στο απόλυτο 100%. 

Και μπορεί προς το παρόν η σεζόν να ακο-
λουθεί δύο ταχύτητες, με τους προορισμούς 
της ηπειρωτικής χώρας, πλην της Χαλκιδικής, 
να βρίσκονται λίγο πίσω στην κούρσα της ζή-
τησης, ωστόσο οι επιχειρηματίες του κλάδου 
ποντάρουν στις κρατήσεις της τελευταίας στιγ-
μής για προσέγγιση ή και ισοφάριση των αριθ-
μών του 2019. Στον αντίποδα, με φόρα και πλη-
ρότητα που βρίσκεται στο «κόκκινο» προχω-
ρά η σεζόν για την Κρήτη, τους προορισμούς 
πρώτης γραμμής του Νοτίου Αιγαίου και τα 
νησιά του Ιονίου. 

Την ίδια στιγμή, ανθεκτικότητα επιδεικνύουν 
για την ώρα τα ελληνικά αεροδρόμια, τα οποία 
φαίνεται ότι δεν επηρεάζονται σε μεγάλο βαθ-
μό από το χάος που επικρατεί στα αντίστοιχα 
μεγάλα ευρωπαϊκά, αποφεύγοντας το ντόμι-
νο. Οπως αναφέρουν παράγοντες της εγχώ-
ριας ξενοδοχειακής αγοράς, μπορεί να έχουν 
ήδη καταγραφεί κάποιες ακυρώσεις πτήσεων 
με προορισμό τους αερολιμένες ανά την Ελλά-
δα, ως απόρροια των αναταράξεων που πα-
ρατηρούνται σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ωστόσο, 
για την ώρα, είναι διαχειρίσιμες και δεν οδη-
γούν σε… αρρυθμίες που θα μπορούσαν να 
υπονομεύσουν την πορεία της σεζόν.

Τι δείχνουν τα νούμερα
Η δυναμική του ελληνικού τουρισμού αποτυ-
πώνεται στα στοιχεία του Ινστιτούτου του Συν-
δέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσε-
ων (ΙΝΣΕΤΕ), βάσει των οποίων μόνο για τον 
Ιούλιο έχουν προγραμματιστεί περισσότερες 
από 4 εκατομμύρια αεροπορικές θέσεις από 
το εξωτερικό προς τα ελληνικά αεροδρόμια. Ο 
μεγαλύτερος αριθμός διαθέσιμων θέσεων για 
το συγκεκριμένο διάστημα καταγράφεται από 
τη βρετανική αγορά, η οποία έχει εκθρονίσει 
από την πρώτη θέση τη γερμανική, με τους Ιτα-
λούς, τους Γάλλους και τους Ολλανδούς να συ-
μπληρώνουν την πεντάδα. Εντονη ζήτηση δι-
απιστώνεται, επίσης, από τους τουρίστες που 
προέρχονται από την Ελβετία, την Αυστρία, το 
Βέλγιο, την Πολωνία και το Ισραήλ, ενώ, εκτός 
από το αεροδρόμιο της Αθήνας, ο μεγαλύτε-
ρος όγκος θέσεων έχει προγραμματιστεί για το 
Ηράκλειο της Κρήτης, τη ναυαρχίδα του ελλη-
νικού τουρισμού, τη Ρόδο και την Κέρκυρα.

Την κούρσα της ανάκαμψης -με αιχμή τον 
Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενι-
ζέλος»- των βασικών για την Ελλάδα τουριστι-
κών αγορών οδηγούν οι ιδιαίτερα γαλαντόμοι 
Αμερικανοί. Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, η 
επιβατική κίνηση από την άλλη άκρη του Ατλα-
ντικού για το τρίμηνο Απριλίου-Ιουνίου ήταν 
αυξημένη σε ποσοστό 65%, σε σχέση με τα 

Οι πρωταθλητές
του ελληνικού
τουρισμού
Αμερικανοί, 
Καναδοί, Βρετανοί 
και Αυστριακοί 
προτιμούν τη 
χώρα μας για τις 
καλοκαιρινές 
διακοπές τους. 
Ορατός, πλέον, ο 
στόχος για έσοδα  
20 δισ. ευρώ


